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ПРЕДСТАВЉАЊЕ УЏБЕНИКА „МЕЂУНАРОДНА ПОЛИЦИЈСКА 
САРАДЊА“ АУТОРÂ ДР СТЕВЕ ИВЕТИЋА И СЛАВЕНА РОСИЋА

Др Желимир Б. Шкрбић1                                                                            
Министарство унутрашњих послова Републике Српске

Свједоци смо све већих глобалних безбједносних пријетњи за које 
се не може рећи да добијају адекватне и успјешне одговоре од стране 
свеукупне међународне заједнице, а поготово националних држава. 
Међутим, иако и глобална заједница свеукупно, па и свака држава 
појединачно предузима низ мјера, радњи и активности локалног, 
националног, регионалног и глобалног карактера, чињеница је да се 
међународна сарадња, а поготово међународна безбједносна сарадња 
издваја као заједнички и кохерентни именилац свих тих активности. 
У наведеном конгломерату активности, међународна полицијска 
сарадња је свакако примарни и незаобилазни сегмент сарадње на пољу 
предупређивања и реаговања на регионалне и међународне безбједносне 
изазове, ризике и пријетње. 

Наведеног су свакако били свјесни и др Стево Иветић, из Високе 
школе унутрашњих послова Бања Лука и Славен Росић, из Министарства 
унутрашњих послова Републике Српске, приликом припремања, 
конципирања и издавања уџбеника „Међународна полицијска сарадња“ 
који је Европски дефендологија центар Бања Лука издао прошле године. 
Наиме, наведени аутори су се прихватили нимало захвалног рада на 
публиковању материјала са истоимени предмета на IV години студија у 
Високој школи унутрашњих послова Бања Лука, свјесни обима, садржаја 
и флуидности материје из дате области. Међутим, без обзира на наведено 
или можда чак и управо у складу са тим, аутори су исказали упорност и 
досљедност, те су публиковали наведени уџбеник. 

Садржај уџбеника је подијељен на пет тематских поглавља. Неопходно 
је рећи да је ово први уџбеник овог садржаја на нашим просторима, 
усљед чега је систематика садржаја свакако резултат личних и стручних 
промишљања аутора, за које се може рећи да ће свакако у већој мјери бити 

1  Email: skrboni@yahoo.com



158

Шкрбић Б. Ж. ,  (2017). Приказ књиге, Безбједност, полиција, грађани, 13(1), 157–159.

преузета и од стране аутора који се накнадно буду бавили наведеном 
проблематиком, имајући у виду остварену концизност и децидност у 
садржају. 

Настанак, развој и правни основ међународне полицијске сарадње 
је прво поглавље уџбеника. Наведено је и разумљиво из дидактичких 
и методолошких разлога, али се примјећује да су аутори имали у виду 
да је ова област свакако релативна непознаница и студентима којима 
је уџбеник намијењен, а поготово другим потенцијалним читаоцима, 
усљед чега аутори детаљно износе историјат, узроке и поводе настанка 
садржаја међународне полицијске сарадње, посебно се осврћући на 
почетке институционализације међународне полицијске сарадње до 
Другог свјетског рата. Да би се јасније квалитативно прецизирала улога 
коју међународна полицијска сарадња има у свакодневним билатералним 
и мултилатералним односима између држава, аутори посебну пажњу 
посвећују, уз прецизирање појма међународне полицијске сарадње, и 
специфичним облицима међународне полицијске сарадње. 

Друго поглавље уџбеника се односи на нормативни основ 
међународне полицијске сарадње, усљед чега друго поглавље и носи тај 
назив. У овом поглављу је примјетно да аутори полазе од претпоставке 
да су читаоци довољно упознати са међународноправним актима из 
области сузбијања организованог и транснационалног криминалитета, 
што представља и основе међународне полицијске сарадње, због чега 
се не упуштају садржајније и елаборацију међународних конвенција и 
резолуција који се сматрају изворима међународне полицијске сарадње, 
већ наводе одређене специфичне изворе за које претпостављају да су 
мање заступљени у правној литератури. 

Треће и четврто поглавље уџбеника су свакако поглавља која су 
најпрепознатљивија када је у питању међународна полицијска сарадња, с 
обзиром на то да се у њима обрађују конкретне међународне полицијске 
организације које се сматрају синонимима међународне полицијске 
сарадње, попут Интерпола и Еуропола. У првом реду, из многобројних 
разлога који се наводе и у уџбенику, аутори елаборирају Интерпол као 
претечу и синоним институционализације међународне полицијске 
сарадње на глобалном нивоу. Након тога, указује се на Еуропол, као 
незаобилазан субјекат међународне полицијске сарадње на европском 
нивоу. Наравно, аутори посебно поглавље посвећују односима Интерпола 
и Еуропола са БиХ, такође исправно перципирајући и одређене изазове 
и препреке који постоји у међусобним односима. Поред Интерпола и 
Еуропола, у уџбенику се обраћује чак 21 регионална или међународна 
полицијска организација, међу којима су ОСЦЕ, ИПА, ФРОНТЕКС, ОЛАФ, 
ГРЕКО, МОНИВОЛ, ЦЕПОЛ... Из наведеног је јасно да садржајност и опсег 
уџбеника свакако не треба доводити у питање, ни са квалитативног, ни 
са квантитативног аспекта. 
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У петом поглављу уџбеника, који носи наслов Сарадња у борби 
против транснационалног криминалитета у југоисточној Европи, аутори 
локализују међународну полицијску сарадњу на регионални ниво, односно 
ниво југоисточне Европе, указујући на низ културолошких, традицијских, 
националних, административних, правних, институционалних и 
других специфичности овог поднебља који генеришу и специфичности 
регионалне полицијске сарадње. У том контексту, аутори се осврћу 
на значај Конвенције за полицијску сарадњу југоисточне Европе која 
је несумњиво најзначајнији правни акт из ове области на нашим 
просторима. Након тога, у осврту на институционализацију регионалне 
полицијске сарадње, даје се елаборација 15 регионалних полицијских 
субјеката у којима БиХ директно учествује или имају импликације на 
БиХ. 

Имајући у виду да се у уџбенику детаљно елаборира чак око 40 
међународних полицијских и безбједносних субјеката, то довољно 
говори о дометима уџбеника, што је најбоља, али не и једина препорука 
за упознавање са самим уџбеником. Уколико се томе дода да су аутори 
уџбеника дугогодишњи професор наведене области, те полицијски 
службеник који је извјесно вријеме био представник МУП-а РС у СЕЛЕК 
центру, јасно је да су аутори на најбољи могући начин у уџбеник 
интегрисали савремена теоријска промишљања из ове области и 
практичне импликације које тренутно има пракса међународних 
полицијских односа. 

Усљед наведеног, уџбеник „Међународна полицијска сарадња“ 
аутора др Стеве Иветића и Славена Росића свакако предлажем за 
читање, како за будуће студенте и саме полицијске службенике, тако и 
за све друге заинтересоване који на било који начин долазе у контакт 
са многобројним међународним организацијама током обављања 
властитих послова и задатака. 

         




